

Intereses locales

CÓMO DEBIERAN ORGANIZARSE NUESTRAS FIESTAS

De ello se ha ocupado el DEFENSOR DE GRANADA. Nuevamente se habla de la organización de fiestas en nuestra ciudad. Las ideas, hoy como ayer, han sido sugeridas por unos hombres de buena voluntad, que pretenden dar vida a la población y probar que Granada cuenta con atractivos para hacer gran fiesta. El propósito es plausible y merece el apoyo de los buenos granadinos; pero no parece oportuno mantener una opinión por sí exteriada en estas mismas columnas, relacionada con la forma en que aquí se organizan las fiestas. Pretendiendo con ello llamar la atención de quienes, por los cargos que ocupan, están obligados al estudio de estas cuestiones, y de aquellos otros que, impulsados por nobles y desinteresados, laboran desinteresados de conseguir fines a que me he referido.

Empezar por manifiesto que la forma en que en Granada se constituyen las comisiones de fiestas, me parece sencillamente absurda.

Todo lo que no sea una Comisión (que debiera ser permanente) integrada por representantes de los elementos oficiales, mercantiles, culturales y artísticos, tropezará con grandes dificultades para confeccionar programas de verdadera atracción de forasteros, y su buen deseo se verá siempre defraudado.

Hay que empezar por dar representación en esa Comisión, a aquellas entidades de quienes se necesita apoyo, y que ellas también puedan sentir, llegado el momento, la satisfacción que pueda producir el éxito, al no haberlo, o las amarguras del fracaso.

Tan lógico es como, inadmisiblemente el que unos señores, deban cargar con la responsabilidad de una gestión que pueda responder cumplidamente al ideal sustentado, por falta de colaboración de quienes están obligados a prestarla.

Hay algo más que debe tenerse muy presente, y es que unas fiestas de las que no se haga intensa propaganda con la debida antelación, no servirán nunca para atraer gran número de forasteros que den vida a la población, que es lo que principalmente debe pretenderse.

No están las hamacas para malgastar dinero que debe dedicarse a empresas de resultados positivos.

Granada necesita fiestas bien organizadas, con programas atraentes, con festejos con tiempo suficiente para que de ellos pueda hacerse la necesaria propaganda. Hay que desecharse una rutina tan poco beneficiosa para los intereses locales, que tan mal habla de la

J. MARTÍN GUERRERO

Mil pesetas para tres y una
Un viaje de placer a Málaga,
una juergueta en la playa
y una noche en los calabozos de la Comisaría

Uno de los cartisteros que robaron en el correo de Murcia la otra noche mil pesetas al industrial Miguel Navas García, ha sido detenido en unión de una joven, amante del ratero Antonio Alcantud Cantillán. El detenido se llama Antonio Urea Zaragoza, de 23 años, hermano del ladrón que fue sorprendido en el domicilio del banquero señor Santos y que hoy se encuentra herido en el Hospital.

Las mil pesetas las robaron Antonio Urea, Antonio Alcantud y Francisco Guerrero (a «Paguillo el Apache»), y los tres con la joven en cuestión marcharon a Málaga. A la joven se le han encontrado unas fotografías donde aparecen ella y los rateros almorzando en la playa, malgastando alegremente, espiando cada uno una botella de vino.

Se le han ocupado también 127 pesetas, resto, al parecer, de las 1.000, una botella de vino de Málaga y unas medias y un corte de vestido, que su novio le regaló de lo que le correspondía en el reparto.

Antonio Urea y la joven pasaron noche en los calabozos de la Comisaría y serán enviados hoy a la Cárcel.

“El Brasileño”, el otro autor del intento de robo en el domicilio del señor Santos, detenido por un guardia de Seguridad

Se hirió en una mano al saltar por las azoteas

El guardia de Seguridad Manuel Serrano detuvo ayer en el Avellano a Salvador Rodríguez Sánchez (a «El Brasileño», de 23 años, domiciliado en Coستا Maraña, 12, compañero de Jesús Urea Zaragoza en el intento de robo de la calle de Lepanto, número 11, domicilio del banquero D. Enrique Santos Guillén.

«El Brasileño» presentaba una herida con arrancamiento del dedo índice derecho, que, según él, se produjo al saltar por las azoteas de la casa próxima a la del domicilio del banquero para lograr la huida. Antes de ser presentado en la Comisaría se encontró en la Casa de Socorro.

Dijo que aprovechando la confusión que había originado la caída de su compañero, pudo salir por la puerta de la casa número 12 de la calle de Lepanto, dirigiéndose a la Fuente de la Bicha, donde estuvo yagando toda la tarde. Decidió dormir en una alameda de estos lugares, y por la mañana se fue al Avellano, donde a las cinco y media de la tarde fue detenido por el guardia de Seguridad Serrano.

Ha manifestado también que el robo lo planearon la tarde anterior al día de autos, cuando pasaba con el Urea por la casa del banquero. Les pareció que sus inquilinos le habían abandonado y fácil el golpe. Así, a la mañana siguiente, fingiéndose electricistas, estuvieron en la portería de la casa número 12 de la calle de Lepanto, y se proyectó de colocar una antena de radio en la casa del banquero, se le franqueó la entrada y pasaba a la azotea de la casa número 11 y por ella se dieron al plato primero. Tomaron de la cocina de la vivienda, un candil y una caja de cerrillas y fueron sorprendidos abriendo un armario.

«El Brasileño», después de prestar estas declaraciones, fue conducido a la Cárcel.

Estudios del Bachillerato

Instituto Nacional “Suárez” y “Ganivet” de Granada

MATRÍCULA OFICIAL ORDINARIA

Ante todo el día de Septiembre, con derechos sencillos, y durante el mes de Octubre, con derechos dobles, podrá solicitarse matrícula oficial ordinaria para el curso 1935-36, a las horas señaladas para despacho público en la secretaría de este Instituto.

Las inscripciones, cuyos impresos se facilitarán en la portería del establecimiento, deberán ser reintegrados con poliza de 1,50 pesetas, y los derechos que se han de abonar son los siguientes:

En papel de pgos al Estado, 12 pesetas por asignatura, las cuales pueden ser pagadas íntegramente al formalizar la matrícula, o en dos plazos: Uno al verificar la inscripción y el segundo en el mes de Marzo; además, dos timbres móviles de 0,25 por alumno.

En metálico: Por todo el curso, y en concepto de servicios de prácticas y bibliotecas, cada alumno abonará 60 pesetas, bien íntegramente al presentar la solicitud, o si lo prefiere, en tres plazos de 20 más 20 más 10 pesetas el primero, al presentar la instancia, y el segundo y tercero en los meses de Enero y Marzo, respectivamente.

Las solicitudes se ajustarán rigurosamente al plan de estudios que ha de regir en el curso 1935-36, eligiendo los alumnos de expresar con toda claridad y extinción las denominaciones de las asignaturas y el año a que pertenecen. Para este efecto se inserta continuación el cuadro de asignaturas del mencionado plan:

Primer año— Lengua española y Literatura, Geografía e Historia, Matemáticas, Ciencias Físico-naturales, Francés, Dibujo, Educación física (juegos y deportes).

Segundo año— Lengua española y Literatura, Geografía e Historia, Matemáticas, Ciencias Físico-naturales, Francés, Dibujo, Educación física (juegos y deportes).

Tercer año— Lengua española y Literatura, Geografía e Historia, Matemáticas, Francés, Dibujo, Ciencias Físico-naturales, Educación física (juegos y deportes).

Cuarto año— Lengua española y Literatura, Geografía e Historia, Matemáticas, Física y Química, Ciencias Naturales, Francés, Latín.

Quinto año— Psicología y Lógica, Historia general de Literatura, Física, Fisiología e Higiene, Dibujo y Música.

Sexto año— Estudios y fundamentos de Derecho, Historia Natural, Agricultura y técnica agrícola industrial, Química general.

MATRÍCULA OFICIAL GRATUITA

Las solicitudes de matrícula gratuita, que también se facilitarán en la portería del Establecimiento, para el próximo curso de 1935-36, se recibirán en esta secretaría durante los días 1 al 20 de Septiembre venidero (plazo improrrogable).

Deberán reintegrarse con poliza de 1,50 pesetas, y justificadas con una declaración jurada del cabeza de familia y en un depósito de la persona que tenga a su cargo el alumno, haciendo constar la insubsistencia económica para cubrir los estudios; de este requisito están dispensadas, conforme a lo dispuesto en el decreto de 2 de Mayo último, las que soliciten un concepto de familias numerosas y los fundaciones del ministerio de Instrucción pública.

Los solicitantes deberán hacer constar en sus instancias las calificaciones obtenidas en el curso anterior, para que una vez comprobadas por la secretaría de este Centro puedan acreditarse si cumplen el requisito de aptitud académica que reglamentariamente se exige para la obtención de este beneficio.

Las que soliciten matrícula gratuita de primer año, habrán de justificar que tienen probado el examen de ingreso y deberán efectuar un examen de comparación, cuya fecha se anunciará oportunamente.

Los alumnos a quienes se le conceda matrícula gratuita, por hacer los requisitos anteriormente expresados, deberán abonar por todo el curso un concepto de servicios de prácticas y bibliotecas, 15 pesetas, que pue-

SILUETA DEL DIA

Homenaje a Lope

Nuestro Ayuntamiento ha tributado también su homenaje a Lope de Vega. Un homenaje sencillo y burocrático, como corresponde a una Corporación meramente administrativa que nada tiene que ver con la literatura; pero estas cosas no se miden por su amplitud, sino por el espíritu que las anima. La sencillez del homenaje municipal es tanta, que entorece. La iniciativa debió partir del señor Horques, funcionario tan sensible a las manifestaciones literarias, singularmente de los clásicos, que en muchas ocasiones abandona la aridez del Aleubilla para enfriarse en la lectura de alguna novela de don Pedro Mata. Y todo quedó reducido a que los empleados del Municipio tuvieron dos horas de asueto el día del tricentenario, para consagrarias a la recordación de Lope, en un ambiente más propicio a estas emociones que las oficinas municipales. El señor Horques dedicó algunas frases eruditas al Fénix de los Ingenios mientras guardaba sus papeles en la carpeta y los funcionarios se marcharon alegremente, ensalzando la memoria de Lope de Vega con palabras de admiración y de gratitud. Fue un homenaje modesto pero sentido.

Gracias a esas horas de asueto concedidas a sus empleados, el Ayuntamiento ha quedado en situación bastante tranquila ante el homenaje nacional a Lope de Vega. Claro es que pudo hacerse algo más, utilizando para ello a los elocuentes intelectuales que hay en la Gestora. Yo no digo que todos los gestores conozcan al dedillo la gigantesca producción del Fénix de los Ingenios. Para ser gestor no se le exigía a ninguno el conocimiento de los clásicos. Desgraciadamente, los estudios literarios están poco extendidos en nuestro tiempo, y hay que suponer, mientras no se de-

BANDA MUNICIPAL

Esta noche, de diez a doce, ejecutará, en el paseo del Salón, el siguiente programa:

- 1.º Puente Ares, pasodoble, Soutullo.
- 2.º Marcha militar, Schubert.
- 3.º El cantar del arriero, selección, D. Giles.
- 4.º La Alsaciana, (fantasía), Guerrero.
- 5.º Agus, asucrillos y aguardiente, Checa.
- 6.º Granada en mi arma... pasodoble, Alonso.

Varios heridos gravísimos al volcar un camión

San Sebastián 28.—Comunican de Zaragoza que un camión de Bilbao, cargado con papel y conducido por un propietario de Alrecoche, de 28 años, en el punto denominado Desarraga, término municipal de Villarreal, sufrió un vuelco gravísimo por no responder los frenos, y se vieron despididos del vehículo Manuel Garay, de 27 años, de Brandio; Eugenio Arzuaga, de 25; Emilio Aldeabaz, de 29; y Santiago Goyechea, de 23; los tres de Pisuerga y Teodoro Alrecochea de Brandio, todos los cuales resultaron gravísimamente heridos por la cabeza y en diferentes partes del cuerpo.

DE SOCIEDAD

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestro antiguo y querido amigo D. Bratano Tamayo Zamora, que se ha reintegrado a su cátedra de Lengua y Literatura españolas del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Granada.

Bienvenido sea nuevamente a nuestra ciudad el señor Tamayo.

—Ha regresado de Lanjarón el propietario de Los Mártires, Mr. Humberto Meeraman.

—Ha dado a luz una hermosa niña la señora doña Flora González Sánchez, esposa del ex presidente de la Diputación don Virvilio Castilla.

—Regresó a Granada don Ricardo Martín Campos.

Asociación Profesional de Periodistas de Granada

Recibimos la siguiente nota:

Se cita a los miembros de la Agrupación Profesional de Periodistas en el local social, a las seis de la tarde de hoy, jueves, para celebrar junta general y tratar asuntos de interés.—El presidente, Alvaro Dávalos. El secretario, Gullonet Megías.

Hay que oponerse al materialismo y al paganismo moderno

Roma 28.—En el patio del palacio apostólico de Castelgandolfo, el Papa recibió a 1.500 enfermeras religiosas y laicas que participan en el Congreso Internacional. Fueron presentadas por el padre Garasco, director espiritual, quien leyó el saludo de homenaje. El Papa pronunció un discurso, en el que recomendó a las enfermeras que se opongan al materialismo y al paganismo moderno, que no sólo es ya una amenaza, sino en muchos casos una grave ruina.

RE TABLILLO

Rubor femenino

La política de las formas nuevas se ha fijado en la camisa. Hay camisas negras, azules, pardas... El color señalado en la camisa es la idea. No deja de ser curioso este modo peculiar de colorear las ideas sobre una prenda de la rama familiar de los paños menores. Ideas negras, azules, pardas que salen de lugares menguados... Ya de por sí la camisa es un término íntimo que invita a meditaciones ligeras, a pensamientos de pervicacia friolera. El desengaño de las ideas, del cerebro a la camisa, para señalar el rumbo de las nuevas concepciones políticas, ofrece dudas muy inquietantes. ¿Quién no nos dirá mañana que, así como hoy sale de la camisa, la idea podrá surgir de un par de calcetines? Es la baja peligrosidad de la idea lo que el retabillito pretende ver en el arroyo político de la industria interior.

Pero hoy salen otras camisas: Las camisas verdes. No induce a sospechar, en términos higienistas, ese plan de camisas negras? Antes que los italianos sacaron sus camisas negras, los japoneses, quizá sin un arroyo de competencia, todos los días que en el mun-

El abaratamiento del dinero

El Consejo Superior Bancario fija la baja del tipo de interés en las cuentas corrientes bancarias y Cajas de Ahorro

San Sebastián 28.—En la sala de Consejo del Banco Guipuzcoano se reunió, a las once y media de la mañana, el Consejo Superior Bancario, bajo la presidencia de don José Valero Hervás.

Asistieron don Pedro Pan, gobernador primero del Banco de España; don Pablo García, don José Manuel Figueroa, don Ramón Alvarez Valdés, don José Rodríguez y González, don Juan Manuel Urquijo, don Ignacio Villalonga, don Ignacio Soler, don Alberto Carrión, don Antonio Zafra, don Víctor Artola, director del Banco Guipuzcoano, y el secretario general del Consejo Superior Bancario, don Roberto Sánchez.

El Consejo se prolongó hasta la una de la tarde.

Terminada la reunión, el presidente señor Valero Hervás recibió a los periodistas, a quienes manifestó que el Consejo Superior Bancario, teniendo en cuenta el interés del Gobierno y la conveniencia pública, se ocupó de la baja del tipo de interés tanto en las cuentas corrientes de la Banca privada, como todas las imitaciones en las Cajas de Ahorro, acordando fijar aquel interés en la forma siguiente: para las cuentas corrientes, el uno y cuarto por ciento; para las imitaciones en las Cajas de Ahorro, el dos y medio por ciento; para las imitaciones a seis meses, el tres por ciento, y para las imitaciones a doce meses, el tres y medio.

Se trató de la fecha en que han de comenzar a regir los tipos de interés, y el Consejo, deseoso siempre de agradar al Gobierno y de secundar su interesante política de abaratamiento del dinero, acordó que comiencen a regir en la fecha más próxima posible, aunque sin señalar el día.

Se discutieron otros asuntos de interés sectorial, de los que no se estimó necesario dar una relación especial.

Se acordó que la próxima reunión del Consejo se certifique en Madrid a fines de Septiembre próximo y probablemente la correspondiente a Octubre se celebrará en Barcelona.

El señor Valero Hervás añadió que el señor Pan había tenido la bondad de acudir desde Galicia, donde veranara, para colaborar

HABLANDO CON EL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 28.—El ministro de la Guerra permaneció en su despacho oficial desechando con los generales, subsecretario y segundo jefe de Estado Mayor desde las ocho de la mañana hasta momentos antes de comenzar el Consejo de ministros.

De regreso de éste recibió a los periodistas, a quienes manifestó que este tarde marchará a la Granja con objeto de asistir a las pruebas del concurso hipico y hacer entrega de la copa del ministro de la Guerra al que resulte ganador de ella.

Un periodista le preguntó si en el Consejo celebrado esta mañana se han ocupado de los últimos atentados ocurridos en Madrid, y el señor Gil Roales contestó:

—No nos hemos ocupado para nada de esto, puesto que el ministro de la Gobernación no nos ha hablado para nada del asunto.

Extranjero detenido

Por sospechosos José ayer detenido por un agente de Seguridad el habido alemán Edward Subelberger, que habita en Granada, desde Málaga a pie.

Fue conducido a la Cárcel y se instruye el oportuno expediente para expulsarle de España.

Royo Villanova aclara que no es incompatible con los catalanes, sino con los catalanistas

Y dice que le hubiese gustado ser presidido por el general Prim

La Libertad de hoy publica lo siguiente: Don Antonio Royo Villanova, catedrático de Derecho y ministro de Marina, nos remite, en contestación a unos comentarios nuestros, la siguiente carta: «La Libertad».

«Señor director de «La Libertad»: Mi distinguido amigo y compañero: Respetando siempre la libertad de crítica con que me honran los periódicos al hablar de mis actos y de mis palabras, me es muy grato siempre responder de las que verdaderamente me atribuyen, entre las cuales está la frase de que me alegro de ser ministro al no que yo catalanes en el Gobierno. No he dicho semejante cosa. He hablado de catalanistas, no de catalanes, y aunque ya estoy acostumbrado a que se me llame enemigo de Cataluña por ser adversario del catalanismo, como que por mantener mi opinión irreducible a todo lo que sea nacionalismo catalán o vasco, me considero muy amigo de Cataluña que nadie y que me honraría mucho no sólo en ser compañero, sino en ser presidido por ministros catalanes al ser tratase de hombres como don Juan Prim, don Laureano Figuerola o don Víctor Balaguer, o de cualquier catalán que perteneciese a partido español como Estadella o Anguera de Sojo.

«No soy, pues, incompatible con los catalanes, sino con los catalanistas. Aprovecho esta ocasión para repetirme, al viejo amigo y compañero, A. Royo Villanova».

«Nada defendíamos, en realidad, yo objetar a los catalanes, que hacen el señor Royo entre catalanes y catalanistas, al no quererlos que son éstos, precisamente, quienes sostienen con mayor alán el amor a Cataluña. Pero no hemos de insistir en ello, ni siquiera en los nombres de los catalanes ilustres por quienes nos gustaría ser presidido. Comprendo, y no parece muy natural, que don Antonio quisiera ser presidido por el general Prim».

«Pero hay algo en la carta que merece ser recordado. Es la afirmación de que no tendría inconveniente en colaborar con hombres como Anguera de Sojo, que no he hasta que le contino no ya catalán, sino franco, y abiertamente separatista. Basta recordar para probarlo el relato que ha hecho don Marcelino Domingo de un viaje a Barcelona en los días siguientes al triunfo de la República, para convencer al señor Maciá, que había proclamado el Estat Catalá, y que desistiera de su actitud».

De la Gestora venimos

Ayer, miércoles, don Miguel vivía todavía en martes

Lo que va de una petición de gracia a una graciosa petición

Nos dijo ayer el señor Vega:

«Mañana jueves, a las cuatro de la mañana, marcharé a las Dohetas con los técnicos municipales y el gestor señor Angulo, para visitar las estaciones de aljor de las aguas. Además tengo que decirles que se ha enviado al ministerio de Obras públicas la solicitud de subvención que presentaron los agrarios para las obras de las aguas potables. No se ha fijado la cantidad a pedir. Esta la señalará libremente el Ministerio, con vistas a los proyectos que se han enviado».

«Esto, sobre poco más o menos, fué lo que nos dijo el día anterior el mismo gestor jefe. Lo que quiere decir que el señor Vega vive en la actualidad con un día de retraso. No nos dio, pues, una noticia, pero nos señaló el rumbo exacto de la Gestora: estabamos, paralización ayer miércoles, don Miguel vivía todavía en martes. No hay que en la Gestora para conseguir con el tiempo, en su día. Retraso en la acción como el mismo gestor que el día siguiente público. Pero al señor Vega viva con 24 horas a las aguas, los agrarios llevan una existencia de siglos atrás. Lo decimos a propósito de su moción peticionaria para allegar recursos al proyecto de las obras de las aguas potables. Se va a pedir al Estado, como lo piden los Municipios rurales, una subvención para aguas potables. Y no deja de ser bonito que un sector municipal, que rige la vida administrativa de una población de 120.000 almas, tenga las mismas aspiraciones que los regidores de Pailanillas. Resulta que los agrarios se han convencido de que al amparo de la ley contra el Puro involuntario nada se podría conseguir. Las obras, entre otros requisitos, habrían de terminarse en 1936, y sólo se podrían subvencionar obras con 80.000 pesetas; cuando el coste del proyecto que queda por realizar se eleva a varios millones de pesetas. Quédate, verosmos...»

LA ULTIMA COLOMIA DE PLAYA

A las seis y media de la mañana se ha marchado a la colonia de playa de Almuñécar la tercera y última expedición de escolares, en número de 173. Los pequeños estuvieron ayer en el Negociado de Instrucción pública, almorzando y pasándose, para hacer las comprobaciones posteriores.

DOS COMISIONES SE REUNEN

La de Policía Urbana dió por terminado el estudio de la moción para establecer puestos públicos y de los impuestos de este año estudiando las matriculas del ejercicio actual sobre unos circuitos, escaparates, miradores o cerreres, manguetas y grifos.

Todas las matriculas fueron aprobadas.

En el Gobierno civil

Lo que dice el gobernador interino. Visita de alcaldes. Las fiestas de Otoño

Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, les manifestó que los alcaldes de Orce y Huéscar le habían visitado por la mañana con el exclusivo objeto de conocerle personalmente y ofrecerse a él.

Dijo asimismo que había estado a ver a don Eduardo de Laguarda, presidente del Consejo de Farcas Motoseras del Valle de Lecrin, para informarle del peligro que supone el paso de caudales con piedras sobre el camino que cubre las tuberías de agua, del salto de Alhca empresa.

El señor López Montis prometió informarse ya asunto y resolver en consecuencia. Para ello ha citado al secretario del Ayuntamiento de Dárcel, que, como se recordará, fué el que denunció el caso.

Rifundados a la multa impuesta al alcalde de Aequinas, dijo el gobernador que había recibido un recurso del mismo contra la sanción impuesta; cuyo recurso había devuelto; ya que para establecerlo es necesario depositar el importe de la multa. Asimismo le ha advertido la fecha en que vuelve el plazo para recurrir, fecha que termina hoy, haciendo que si no lo deposita en los 500 pesetas, entrará el asunto al Juzgado, para que proceda a su cobro por vía de apremio.

Manifestó también el señor López Montis que le había visitado el diputado a Cortes señor Ozcarría, con objeto de despedirse antes de marchar a Ugalzar.

Por último dijo que le habían visitado los señores Valenzuela, Carrascosa y Martínez Riboso, que forman la Comisión organizadora de las fiestas de Otoño, para darle cuenta de los trabajos que llevan efectuados con el fin de dar la mayor brillantez a dichos festejos, y pedir al señor López Montis su apoyo para los mismos, a cuyo que les ha ofrecido incondicionalmente.

Las relaciones yanki-soviéticas

Nueva York 28.—Comentando la respuesta rusa a la nota del embajador norteamericano, el «New York Times» dice en un editorial, que el Gobierno soviético se ha hecho responsable de la seguridad del Komintern en el párrafo cuarto de la carta de Litvinoff de 16 de Noviembre de 1933.

El periódico publica también un editorial con el ex senador republicano del Estado de Indiana, Arthur Robinson, actualmente en Europa, que regresa precisamente de un largo viaje por la Rusia soviética. El ex senador de cuantos de las impresiones recogidas en su viaje y estima imposible una colaboración con los Estados Unidos y la Rusia soviética.

El señor Lerroux dice que el Gobierno no se ha ocupado de la combinacion de gobernadores y que las Cortes reanudarán sus tareas el 1.º de Octubre

Madrid 28.—Para las cuatro de la tarde se había convocado a los vocales de la Diputación Permanente de las Cortes, con objeto de celebrar la reunión anunciada. A dicha hora se presentaron en el Congreso los diputados de la Ceda señores Montas y Carrascal, los de la minoría radical señores Iglesias, Guerra del Río y Santos, y el de la minoría progresista, don Cirilo del Río. Se recibieron telegramas de los demás representantes de la Ceda en la Diputación Permanente, haciendo llegar los motivos por los cuales no habían podido llegar a tiempo a esta reunión, anunciando que estarían presentes mañana, para celebrarla en segunda convocatoria.

El señor Jiménez Fernández, vicepresidente de la Cámara, que había de presidir la reunión, manifestó a los periodistas que como el número de diputados había sido insuficiente, no se había podido tratar del asunto que había motivado la reunión. Los periodistas le preguntaron cuál era éste, y contestó que la prórroga del Estado de guerra en Barcelona.

Los periodistas preguntaron al señor Jiménez Fernández, si podía conocerse la opinión de los representantes de las minorías gubernamentales acerca de este asunto, y dijo que estaban conformes con que se prorrogara, no sólo los miembros de los grupos políticos pertenecientes al bloque gubernamental, sino también el representante de un grupo de oposición. Anunció el señor Jiménez Fernández que se había recibido un telegrama del señor Santaló, diciendo que no había podido asistir a la reunión de hoy, porque había perdido el avión, y haciendo constar su más enérgica protesta ante el hecho de que pueda ser prorrogado el Estado de guerra en Barcelona. El señor Jiménez Fernández nos dijo que se había contestado a dicho telegrama comunicándole que por no haberse podido celebrar la reunión en primera convocatoria, podría asistir mañana para tratar de este asunto.

Se preguntó también al señor Jiménez Fernández cuándo terminaba la prórroga anterior del Estado de guerra en Barcelona, y contestó que suponía que mañana.

También tuvimos ocasión de hablar con el jefe de la minoría radical don Emilliano Iglesias, quien nos confirmó las manifestaciones hechas por el señor Jiménez Fernández, y dijo que estaban de acuerdo todos los miembros de las minorías gubernamentales en que se prorrogara el Estado de guerra.

Es una necesidad del Gobierno, dijo, porque es absolutamente preciso mantener la tranquilidad y evitar las manifestaciones que están fraguando los que no están conformes con la situación actual.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid 28.—En el ministerio de la

Un hijo mata a su padre de una pedrada

Vigo 28.—En el pueblo de Cesante, Ayuntamiento de Rondona, el joven Benito Miguez Amodeo, de diez y nueve años, mató a su padre Vicente Miguez de una pedrada en la cabeza.

Parece que la víctima maltrataba con frecuencia a su hijo y a su mujer, Elisa Amodeo Otero.

Durante una rifa con el hijo, Vicente sacó un cuchillo de grandes dimensiones, intentando agredirle. El hijo huyó perseguido por el padre, y aquel, al ver que le daba alcance, le tiró una pedrada a la cabeza, produciéndole la muerte.

La madre y el hijo fueron detenidos, y al principio negaron el hecho, diciendo que la muerte se la había producido por caída, pero terminaron confesando la verdad.

El muerto había vivido en América y padecía una enfermedad crónica, que le agriaba el carácter.

Plaza de Toros del Triunfo

La novillada del domingo con la reaparición de las hermanas Palmeiro

Como era de esperar, la noticia de que el domingo próximo reaparecerán las célebres hermanas toreras hermanas Palmeiro, ha causado la excelente impresión que era de suponer, habida cuenta el grandioso triunfo que alcanzaron tan destacadas lidiadoras de reses bravas en la corrida celebrada en San Piz a principios de San Juan.

Por otra parte, también ha producido un magnífico efecto el anuncio de que en la novillada del domingo tomará parte el valiente diestro granadino Francisco López (Gitano), al que la afición tenía en gran estima, y que es de esperar que volverá a ser actual en Granada, máxime sabiéndose que, recientemente, ha obtenido éxitos en divites corridas.

En esta novillada participará don Ceiso Pellón.

Compras, ventas, ofertas, demás. Cuanto precise, anúncielo en nuestro INDICADOR ECONOMICO.

SE PROHIBEN DETERMINADAS LECTURAS EN LOS CENTROS DE ENSEÑANZA

Madrid 28.—La «Gaceta» publica, entre otras disposiciones, las siguientes: Hacienda.—Orden declarando aptos para el ascenso a varios jefes y oficiales de Carabineros.

Gobernación.—Orden disponiendo que el brigada de Infantería del Instituto de la Guardia civil, en situación de disponible forzoso, don Francisco Lorente Tortosa, pase destinado a la Comandancia de Málaga.

Otra circular aprobando las instrucciones con las reglas que regularán en lo sucesivo el reclutamiento de tropas de la Guardia civil.

Instrucción pública.—Orden aceptando las renuncias presentadas por doña África y doña Fernanda Campos, presidenta efectiva y suplente del Tribunal designado para juzgar los ejercicios de oposición convocados por orden de fecha 13 de Junio último para proveer dos plazas de profesoras especiales de Corte y Confección de prendas de las escuelas de adultas de Barcelona y Santiago, respectivamente, y designando para sustituir a doña Dolores Nogués Sarda y a doña María Velao Oñate.

Orden disponiendo no se permita la lectura ni la enseñanza de los libros «Lecturas Históricas», de Albert Thomas, y «Una Historia del Mundo», de Hylller.

La parte dispositiva de esta orden dice así: «Vista la instancia presentada por don Enrique González Villanueva y el Informe del Consejo de Cultura fecha 21 de Junio de 1935, hasta tanto que el mencionado Consejo no cumpla con la base séptima de la orden de 28 de Mayo de 1932, se faculta a los señores maestros para elegir los libros de estudio y lectura que preferian entre los que ya están declarados de utilidad pública.

Y comprobado que los citados libros, traducidos al castellano, están en contradicción con el espíritu de imparcialidad y abstención política que informa el criterio del Estado español, el ministerio ha dispuesto su prohibición.»

Y comprobado que los citados libros, traducidos al castellano, están en contradicción con el espíritu de imparcialidad y abstención política que informa el criterio del Estado español, el ministerio ha dispuesto su prohibición.»

Y comprobado que los citados libros, traducidos al castellano, están en contradicción con el espíritu de imparcialidad y abstención política que informa el criterio del Estado español, el ministerio ha dispuesto su prohibición.»

Y comprobado que los citados libros, traducidos al castellano, están en contradicción con el espíritu de imparcialidad y abstención política que informa el criterio del Estado español, el ministerio ha dispuesto su prohibición.»

Y comprobado que los citados libros, traducidos al castellano, están en contradicción con el espíritu de imparcialidad y abstención política que informa el criterio del Estado español, el ministerio ha dispuesto su prohibición.»

Unos individuos roban a un cobrador de Banco 28.000 pesetas

Málaga 28.—A primera hora de la tarde y cuando salía del Banco Hispano Americano un cobrador de dicha entidad, cuyo nombre se desconoce, le salieron al paso unos desconocidos armados de pistolas, que le introdujeron en un taxi, que emprendió virginesca marcha con dirección desconocida. La Policía y la Guardia civil practicaron diligencias para detener al coche y a sus ocupantes.

Posteriormente se ha sabido que el cobrador del Banco Hispano Americano se llama Rafael Cuevas, y tiene 25 años, y el chófer que conducía el automóvil, en el que introdujeron los pistoleros al atracado, se llama José Ojeda.

Posteriormente se ha sabido que el cobrador del Banco Hispano Americano se llama Rafael Cuevas, y tiene 25 años, y el chófer que conducía el automóvil, en el que introdujeron los pistoleros al atracado, se llama José Ojeda.

La causa contra el ex ministro señor Largo Caballero

Madrid 28.—En el sumario seguido al señor Largo Caballero, el fiscal, en sus conclusiones provisionales, considera como delito de rebelión militar la actuación de aquél en los sucesos de Octubre último.

Don Luis Jiménez de Asúa, defensor del ex ministro socialista, en vez de redactar conclusiones provisionales planteó un incidente de prevo y especial pronunciamiento para solicitar el sobreseimiento del sumario.

En la solicitud se decía que las conclusiones presentadas por el representante del Ministerio público dibujaban responsabilidades del señor Largo Caballero ya amnistadas.

Al escrito del señor Jiménez de Asúa para que en definitiva decida la Sala de Vacaciones del Supremo, ha opuesto el fiscal otro pidiendo se desestimara la excepción presentada por la defensa.

Comentarios de la Prensa inglesa sobre Lope de Vega

Londres 28.—El «Times» y el «Morning Post» consagran esta mañana sus artículos de fondo a las fiestas en memoria de Lope de Vega.

Bajo el título «Record no batido», el «Morning Post» dice: «Si ha habido algún hombre que haya merecido honores, ese es Lope de Vega. Estableció un record de fertilidad, al que nadie se ha acercado, nunca ni antes ni después de él.»

El «Times» hace, como el «Morning Post», la historia del gran poeta español, y termina diciendo: «Ocupa un puesto con algunos isabelinos (refiriéndose a la época de la reina Isabel de Castilla), entre los grandes exuberantes, cuya perfección hace parecer más bien raptoria y arcaica toda la producción dramática subsiguiente.»

EL DEFENSOR DE GRANADA

se vende en Madrid en los siguientes kioscos: GLORIETA DEL 14 DE ABRIL (frente al número 4).

GLORIETA DE BILBAO (según Puerta del Sol).

PUERTA DEL SOL (frente al Bar Flo).

El Papa, en una plática, se ha mostrado opuesto a las pretensiones bélicas de Mussolini

El Gobierno italiano acuerda la asistencia de Italia a Ginebra y anuncia que los intereses británicos estarán garantidos

Suecia y Argentina adoptan medidas de defensa

SE SUSPENDE A LOS ITALIANOS LA UTILIZACION DE CRÉDITOS EN BANCOS INGLESES

Londres 28.—Los periódicos financieros dicen que todos los Bancos ingleses han pedido a sus clientes italianos que no utilicen los créditos que hasta ahora eran concedidos.

LOS ABISINIOS HACEN CONJETURAS SOBRE LAS PRIMERAS HOSTILIDADES

Addis Abeba 28.—Se discute mucho en la capital, cual será la forma de ataque empleada por Italia en el caso de que no se logre evitar la guerra.

SUECIA ADOPTA MEDIDAS DE DEFENSA

Estocolmo 28.—La Comisión de Defensa nacional ha publicado un informe, en el que se exponen los planes para organizar y fortalecer la defensa nacional de Suecia, a fin de poder resistir una invasión enemiga por las costas del sur o un intento de paralizar la vida de la nación por medio de ataques aéreos emprendidos desde las islas del Báltico.

EL PRINCIPE DE GALES VISITA BARCOS DE GUERRA

Londres 28.—Comunican de Cannes que el príncipe de Gales, en la visita que hizo ayer a un buque de guerra inglés, otro francés y otro italiano, permaneció cuarenta minutos a bordo del crucero italiano «Bianchi».

LA «PEQUEÑA ENTENTE» CELEBRARÁ UNA CONFERENCIA

Belgrado 28. Los delegados de la conferencia de la «Pequeña Entente» han llegado a Bled, un día antes de lo que estaba previsto. El presidente del Consejo yugoslavo, señor Stojta Dinovitch, y el ministro checoslovaco de Negocios Extranjeros, señor Beneš, han llegado a Bled, y hoy se espera en aquella ciudad al ministro rumano, señor Titulesco. La conferencia durará probablemente dos días.

LOS ARGENTINOS SE PREPARAN

Buenos Aires 28.—El gobierno argentino ha presentado a las Cámaras un proyecto de ley autorizando un crédito de veinte millones de pesos para la adquisición de material militar y la reorganización de la Aeronáutica.

ITALIA RESPETARÁ TODOS LOS INTERESES BRITANICOS

Londres 28.—El enviado especial del «Daily Mail» War Price, comunica a su periódico, desde Buzano, que el señor Mussolini le hizo ayer las siguientes declaraciones: «El Gobierno italiano publicará, el miércoles por la tarde, después del Consejo de Gabinete, un comunicado en el que se declara dispuesto, sin reserva alguna, a respetar todos los derechos del imperio británico. El Gobierno italiano descartará así todas las conjeturas, según las cuales perseguiría proyectos cualesquiera cuya realización redundaría en perjuicio de los intereses británicos.»

UN ATAQUE DE LA SOMALIA FRANCESA A UN PUEBLO ABISINIO

Addis Abeba 28.—El gobernador de la provincia de Aussa ha informado sobre un ataque súbitamente realizado por unas tribus de la Somalia francesa al pueblo abisinio de Issa.

CONTINUAN LAS MANIOBRAS DEL EJERCITO ITALIANO

Bolzano 28.—Continúan las maniobras. Se han librado violentos combates alrededor de Scarna, en noche defendida con ardor por el bando rojo.

PREPARATIVOS PARA LA REUNION DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Londres 28.—El señor Eden saldrá de Londres el próximo lunes para Ginebra. No se sabe todavía si el ministro se detendrá en París.

LOS DELEGADOS FRANCESES, A GINEBRA

París 28.—El Gobierno, en Consejo de ministros, ha nombrado al ex primer ministro señor Herriot y a M. Paul Boncour delegados franceses para que acompañen al primer ministro Laval a Ginebra, para la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones.

RECIBIMIENTO A UN TRANSPORTE DE GUERRA ITALIANO

Port Said 28.—Millares de italianos han llegado a la ciudad para saludar al paquebote «Sturnia», en ruta para Eritrea, a cuyo bordo se encuentran los hijos de Mussolini, Bruno y Vittorio.

ITALIA ESTÁ—DICE MUSSOLINI—PREPARADA PARA CUALQUIER EVENTUALIDAD QUE SE LE PRESENTE EN AFRICA O EN OTRO SITIO

Bolzano 28.—La reunión del Gabinete italiano se ha aplazado durante varias horas a causa de las maniobras militares, no comenzando hasta las siete de la tarde. Se ha sabido de fuente autorizada que Mussolini ha dicho a los miembros del Gabinete que «Italia está preparada militar, financiera y moralmente para cualquier eventualidad que pudiera presentarse en África o en cualquier otro sitio. Y que el Gabinete ha dado su aprobación a la política exterior del «duce» tal como ha sido bosquejada en los recientes comunicados oficiales y declaraciones personales a la Prensa.»

PRECAUCIONES EN MALTA

Valletta (Malta) 28.—Se han adoptado disposiciones y medidas de urgencia en Malta, la base naval de la flota británica del Mediterráneo. Las autoridades han anunciado que desde ahora en adelante todos los extranjeros deberán ir provistos de una tarjeta especial de desembarco, que concederá la Policía antes de abandonar los barcos que lleguen a Malta.

LOS ARGUMENTOS QUE TIENE ITALIA PARA SUBYUGAR A ABISINIA

Londres 28.—El correspondiente del «Daily Mail» en Roma dice que los documentos, libros y fotografías que Italia presentará el 4 de Septiembre ante el Consejo de la Sociedad de Naciones serán clasificados con arreglo a los puntos de vista siguientes: Primero. Los incumplimientos de Abisinia en cuanto a las obligaciones internacionales.

EL PAPA, ENFRENTA A LAS PRETENSIONES BÉLICAS DE MUSSOLINI

La ciudad del Vaticano 28.—Según «El Observador Romano», Su Santidad el Papa, en el curso de su reciente discurso a las dos mil enfermeras católicas que han ido a Casteljandolfo, condenó las guerras de conquista en términos que claramente señala la política del Gobierno italiano con respecto a Etiopía.

A un guardia civil se le dispara la pistola, hiriendo a su compañero de pareja gravemente

Toledo 28. A última hora de la tarde de ayer los guardias civiles de esta Comandancia, Eduardo Navalromo y Mateo Cerbellin, que paseaban por el vivero forestal, en las inmediaciones de la fábrica de armas, decidieron entretenerse disparando sobre los árboles. Cuando el guardia Eduardo Navalromo enfundaba su pistola, se le disparó, y el proyectil fué a herir a su compañero, que estaba a corta distancia.

Unos pastores causan heridas gravísimas a un guarda

Toledo 28.—Comuntes de Qelistanar de la Orden, que los pastores Prudente Villacañas y Antonio Bailatejos Serrano, ambos mayores de edad, cuestionaron con el guarda jurado Antonio Fernández Sierra, a causa de exigirle éste el valor de unos melones que habían hurtado.

La situación en Grecia

Atenas 28.—La revuelta de los productores de uva ha sido organizada por los comunistas.

LA REVUELTA DE LOS CAMPESINOS

Atenas 28.—La revuelta de los productores de uva ha sido organizada por los comunistas.

HERIDO GRAVE EN RIÑA

Ayer, en el pueblo de Restalé, se originó una reyerta entre los vecinos Francisco Rodríguez Montes y José Molina Mingorance, a quien acometió aquél con una hoz, produciéndole graves heridas. El agresor fué detenido.

Salón Nacional

Del 29 de Agosto de 1935. Sección de las 8 y 1/2 de la tarde. La última a las 11 3/4 de la noche. COLOSAL PROGRAMA

La vieja guardia

¡Reír! ¡Reír! ¡Reír!

Es algo insoportablemente triste y horrible.

Reñéndonos a lo que mantiene Italia de que la guerra propuesta es necesaria para la seguridad de sus fronteras y para poder hacer frente a la rápida expansión de la población, Su Santidad declaró:

EL GOBIERNO ITALIANO ACUERDA LA ASISTENCIA DE ITALIA AL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Bolzano 28.—La reunión del Consejo de ministros que se celebró esta tarde decidió la asistencia de Italia al Consejo de la Sociedad de Naciones.

A un guardia civil se le dispara la pistola, hiriendo a su compañero de pareja gravemente

Toledo 28. A última hora de la tarde de ayer los guardias civiles de esta Comandancia, Eduardo Navalromo y Mateo Cerbellin, que paseaban por el vivero forestal, en las inmediaciones de la fábrica de armas, decidieron entretenerse disparando sobre los árboles. Cuando el guardia Eduardo Navalromo enfundaba su pistola, se le disparó, y el proyectil fué a herir a su compañero, que estaba a corta distancia.

Unos pastores causan heridas gravísimas a un guarda

Toledo 28.—Comuntes de Qelistanar de la Orden, que los pastores Prudente Villacañas y Antonio Bailatejos Serrano, ambos mayores de edad, cuestionaron con el guarda jurado Antonio Fernández Sierra, a causa de exigirle éste el valor de unos melones que habían hurtado.

La situación en Grecia

Atenas 28.—La revuelta de los productores de uva ha sido organizada por los comunistas.

LA REVUELTA DE LOS CAMPESINOS

Atenas 28.—La revuelta de los productores de uva ha sido organizada por los comunistas.

HERIDO GRAVE EN RIÑA

Ayer, en el pueblo de Restalé, se originó una reyerta entre los vecinos Francisco Rodríguez Montes y José Molina Mingorance, a quien acometió aquél con una hoz, produciéndole graves heridas. El agresor fué detenido.

Salón Nacional

Del 29 de Agosto de 1935. Sección de las 8 y 1/2 de la tarde. La última a las 11 3/4 de la noche. COLOSAL PROGRAMA

La vieja guardia

¡Reír! ¡Reír! ¡Reír!

"EL PUEBLO DEL GUSTO"

Los pueblos se caracterizan enteramente por una serie de tradiciones absurdas, hijas del error comarcano de sus habitantes femeninos.

«El pueblo del gusto» es Cajar, según el dicho popular. El porqué lo dicen, nadie lo sabe. Alguna vez, viejísima, con el sol escrito en el pergamino de su rostro, lo sabrá, pero no lo recuerda, porque la noticia se extravió en su memoria, enferma de amnesia. Quizás la vieja encantada de la cueva milenaria de Corbales, la anciana encorvada y sucia que asusta a los chiquillos enfermos y a los pastores supersticiosos, pudiera darnos cuenta detallada. Pero es imposible ahora. Habría que esperar a la noche vespera de San Juan, cuando la vieja del cuento merodea en su libertad anual, y pasar la barrera infranqueable de una sugestión arraigada en el fondo de todos los cerebros del pueblo. Temblar ante las sombras de quinera de unos árboles a la luz de las estrellas, cruzados como flechas por los cañalidos estridentes de un gato erótico, invisible, escondido en la penumbra de nubarrones tétricos.

«El pueblo del gusto» es Cajar, sembrado entre olivares, a cuya entrada guarda una fuente, en garitas de alambres. Allí apagan un sed de agua los habitantes de media vega y los empleados de tranvías.

Cuando algún morador de pueblo circunvecino es presa del disgusto, va a Cajar, seguro antidoto contra los pesares. No importa el día, ni la hora. Siempre vuelve «esterilizado», como recién salido del crisol del gusto; los ojos semientorados de alegría incoherente.

«Así vemos, diariamente, que millares de acogojados, turistas del dolor, caminan melancólicamente hacia el pueblo por unas veredas alfombradas de verde musgo, entre olivares tranquilos, bajo un azul intenso de cielo sin nubes, sonorizado al ambiente por los cantos bucólicos de unos trabajadores de operarios».

Y resurge, en apoteosis de cosa nueva, impecable, blanco y limpio, el pueblo «del gusto», cercado de parrales, copiado en el espejo de unas acacias con vanidad femenina de parecer arroyuelos. Al principio de una calle, la fuente de agua que se ríe del sol, de los viandantes, de la luna y de los cantos.

Y da comienzo la transformación milagrosa. El raspador misterioso del olvido bota los recuerdos tristes. Una emoción intensa hace gritar a los turistas felices. Unos gritos que no oyen los siguientes sordos.

Así de día. Así de noche, bajo la luna rubia.

Es una verdad fantástica. Pero también es increíble.

Yo me inclino.

MANUEL EL VIRA FERRER
La Zúbia, Agosto 1935

Serán gratificados los agentes que detuvieron a varios atracadores y pistoleros

Madrid 28.—El subdirector general de Seguridad, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que los funcionarios de Vigilancia y Asalto que intervinieron en la captura de los autores del atraco cometido anoche, serán gratificados personalmente por el ministro de la Gobernación.

Según ha manifestado el señor Portela Valladares al señor Fernández Matos, existe la impresión de que también se concederán recompensas a los agentes don Andrés Comendador, don Pedro Auriles, don León Antón, don Juan Bano, don Manuel Calvo, don Valeriano Flores, don Antonio Gamio y don Ángel Lázaro, que intervinieron en el servicio que dio por resultado la captura de los autores del atentado contra los jefes de la Compañía de Tranvías señores Gutiérrez de Luis y de Pablo.

LA PRIMERA IMPRENTA EN ABISINIA

Por causa de todos bien conocidas, Abisinia ocupa actualmente un lugar destacado en la actualidad internacional. Por ello creamos más oportuno hablar de su cultura.

Abisinia conoció por primera vez la imprenta a principios del siglo actual. Los misioneros capuchinos de Dire-Dawa instalaron un pequeño taller, el primero, para imprimir obras en lengua abisinia.

En el 1918, el Gobierno dispuso la creación de una imprenta oficial en la capital del país, Addis Abeba. En esta tipografía se componen obras que estudian principalmente el folklore, es un centro y una atalaya de cultura.

FOTOGRAFÍAS SOLARES

Más de cuarenta mil fotografías tomadas del sol desde el Observatorio de Meudon, cerca de París, permiten confirmar que la atmósfera solar contiene, por lo menos, sesenta y tres elementos conocidos de los científicos de la tierra. Otras sustancias que se encuentran en nuestro planeta, y que no han sido localizadas todavía en el sol, posiblemente las contiene también escondidas en su interior.

La mayoría de las sustancias conocidas descubiertas están contenidas en la atmósfera inferior del sol.

CHINA HONRA A SUS SABIOS

Shanghai.—A pesar de la continua marcha hacia la industrialización y mecanización, China dedica todavía tiempo a honrar a sus antiguos sabios.

Recientemente han visitado Nanking los descendientes en línea recta de los famosos filósofos chinos de la antigüedad, Confucio, Yen Yuan, Tseng Tzu y Menetius.

En este grupo de descendientes figuraban Kung Te-Cheng, Yen Shih-Yung, Tseng Fan-Shan y Meng Ching-Tang, quienes, en virtud de su nacimiento y ascendencia, habían sido designados por el Gobierno nacional para honrar a los cuatro sabios.

Kung Te-Cheng, descendiente en línea recta de Confucio, es el que ostenta una categoría superior. El y sus acompañantes acudieron a la capital desde Katow, el pueblo natal de Confucio, en la provincia de Shantung.

Tres de los representantes de los Cuatro Sabios son muy jóvenes. Kung Te-Cheng cuenta solamente 15 años, mientras que otros dos de sus compañeros son de poco más de 20 años. Solamente uno de ellos tiene 50 años.

El joven Kung manifestó a la Prensa que, de acuerdo con la tradición de su familia, no se ocuparía para nada de política, sino que se dedicaría plenamente a la labor educativa. Actualmente está estudiando los clásicos de la antigüedad; pero después piensa de-

El estudio de la sociología moderna

El Dr. Kung, ministro de Hacienda y vicepresidente del Yuan Ejecutivo del Gobierno nacionalista, es también descendiente de Confucio.

EL LEGADO LITERARIO DE UN POETA

En una entrevista con la viuda del famoso poeta peruano José Santos Chocano, doña Consuelo Bermúdez de Chocano, ésta ha hecho curiosas declaraciones.

La viuda de Chocano ha manifestado que se le había concedido la posesión efectiva de los bienes y propiedad literaria de su esposo.

—Esta propiedad se hace extensiva —añadió— a nuestros hijos Eduardo, Alberto y José.

Manifestó asimismo que la había sorprendido profundamente la credulidad con que la Prensa admitió que una señora, a quien conoció el poeta, era su legítima esposa. En este sentido, manifestó que dicha señora es obra de un abogado para sostener sus absurdas tesis.

—¿Qué es también de los manejos realizados por personas interesadas, las cuales retienen la corona de laurel con la que obsequió el Perú al vate, así como también muchos documentos de importancia. No obstante, espera que los herederos legítimos, ella y sus hijos, se verían pronto en posesión de cuanto les correspondía legalmente.

La señora Bermúdez de Chocano confía en que la acción del Gobierno chileno solucionará la enojosa situación, lográndose de esta manera evitar un escándalo.

Añadió que está por firmar con el representante de una conocida editorial europea un contrato para la publicación de las obras completas del cantor de América. Cuenta para ello con todos los originales necesarios y la autorización.

La casa editora publicará en un período de tres años los 25 volúmenes de las obras completas de Chocano.

FUERTE TEMPORAL MARITIMO

San Sebastián 28.—En el mar reina fuerte temporal, que obliga a los barcos pesqueros a refugiarse en los puertos.

De Pasajes han llegado varios barcos de arribada forzosa.

No hay noticias de que hayan ocurrido desgracias.

Lea nuestra edición de tarde si quiere estar informado de cuanto ocurre hasta última hora del día.

EL MERCADO DEL CARBÓN DE HULLA

Se han fijado cupos de venta en las diversas cuencas mineras

Madrid 28.—La situación que se está creando en las minas de hulla a consecuencia de la restricción en el consumo, lo que se refleja en la detención de las salidas de las minas, amenaza con producir una acumulación de sobranes. Para evitar esto, y en vista de que los interesados no han llegado a ponerse de acuerdo, la Dirección general de Minas y Combustibles ha decidido que desde el 1.º de Septiembre rijan con carácter provisional cupos de venta de hulla. Corresponden a los asturianos 4.092.051 toneladas; 918.950 al Sindicato Carbonero del Norte de España, y 726.545 para Peñarroya (Puertollano). Se considerarán estos cupos para todo el año, es decir, que desde Septiembre en adelante, quienes hayan vendido el cupo ya no podrán vender más, y quienes no lo hayan cubierto, venderán lo que les falte.

Los afiliados a cada Sindicato dispondrán de un plazo hasta el 15 del mes que viene para llegar a un acuerdo; sino llegaran a él, estas cifras serán definitivas.

Con arreglo al artículo 31 de la ley de la Propiedad intelectual y al artículo 18 de su Reglamento, EL DEFENSOR se reserva el derecho de reproducción de los artículos publicados en este número.

PROGRAMA PARA EL DIA 28

Radio Granada

13:30: Boletín meteorológico. Gerona, pasadoble Zarzuelas. Los de Aragón. Momentos de Viento. Los Gavilanes. Los Clavados. La Revoltosa. La Viejecita. La bejuviana, pasacalle.

21:30: Boletín meteorológico. Moros y cristianos, marcha. Milanes de Arlequin. Bigotito, fantasía. Minuetto (Bocherini). Flamenco. Fragmentos de Marina. La Gazza Ladra. Noticias de Prensa. Concierto para violín y orquesta. La procesión del Socio.

Madrid

Diario hablado y concierto, con de costumbre.

23:30: Transmisión del concierto que la banda municipal dará en el paseo de Rosales.

Barcelona

22:20: Romanzas, por la soprano Concepción Oliver.

22:50: Orquesta de Radio Barcelona.

23: Programa de discos.

Burdeos

17:30: Retransmisión de París P. T. T. Diario hablado.

18:45: Chorra.

19: «El cuarto de hora del vino», charla.

19:15: Informaciones y cotizaciones.

19:30: Concierto: «Alborada», serenata carnavalesca, Erlaner Mouton; «Alborada alegre», Greg Chaperier; «Serenata nórdica», Mignan; «Barcarola», serenata de amor, Schubert; «Barcarola», Strauss; «Alborada», Gounod; «Don Juan», serenata; Mozart; «Los mandolinistas», serenata; «Bajo el balcon», Lacombe; «Serenata española», Giannone; «Serenata melancólica», barcarola, Tschikowsky Salubert; «Serenata alegre», Dell'Acqua; «Alborada a Minis», Scalloua; «Alborada», serenata, Lalo; «Barcarola», Mouton; «Serenata veneciana», Pignetti; «Serenata», Casleria Chaperier. Al final: Programa de espectáculos y señales horarias. Cierre de la Estación.

T.S.H.

NOTAS UNIVERSITARIAS

EXAMEN DE INGRESO EN LA UNIVERSIDAD

Los alumnos matriculados para dicho examen se presentarán en esta Universidad el día 4 de Septiembre, a las tres de la tarde, para dar comienzo a los ejercicios.

Las listas del Tribunal en que han de actuar podrán verse el día 2 en el tablon de anuncios.

SUSCRIBASE A LA "MODA PRACTICA"

En la Audiencia

Señalamientos para el día 29

Sala de Vacaciones.—Tribunal de Urgencia. Juzgado de Guadix: Contra José Hernández Sánchez, por torpeza de autos; don Esteban; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Fernández secretario, señor Valverde.

Juzgado de Albuñol: Contra Francisco Rodríguez Montes y otro, por recusación (apelación); abogado, señor Tello; procurador, señor Vida; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Miral: Contra Antonio Espinosa, por lesiones; cinco testigos; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Infante; secretario, señor Pardo.

Folleín de "EL DEFENSOR" Núm. 365

LOS SIETE PECADOS CAPITALES

EUGENIO SUE

TOMO I

Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 93 al 97 Barcelona

Recibirá esta mis. Entonces verá que no habrá sido por olvido ni por enfermedad el que usted haya tardado en escribirme. Qué dichosa me haría estar! En esta confianza espero, pronto, el día de pasar lo maldito. ¡Querida Dios que no me engañe, señor Luis! Mar... ¡a decir estas últimas palabras, exhibió un profundo suspiro, y unas lágrimas sacó sus mejillas, quedando suspensa un gran rato.

Las facciones del anciano, siempre encavado sobre la mesa y que por lo mismo eran invisibles a la joven, iban gradualmente marcando una expresión más seria y más inquietante. De o tres veces, sin dejar de escribir, trató a hurtadillas de echar una mirada escrutadora sobre su cliente.

Fácil era adivinar que el terreno interior que la había inspirado Marieta iba substituyendo en la imaginación del anciano una especie de devir originado por graves aprensiones.

La pobre joven, siempre con la vista baja, seguía dictando:

«ninguna cosa nueva tengo que decir a usted, señor Luis; mi madrina con-

ACADEMIA ITURRIAGA-AGUIRRE

Empieza curso primero Septiembre para CUERPOS PERICIAL Y AUXILIAR. Admítense señoras Auxiliares. Última oposición Pericial obtuvimos el 45 por 100 de plazas. Con el número 1, D. Mariano Calabrig, y número 2, D. Lorenzo Puertolas. En las cuatro últimas oposiciones Pericial, números 1 y 2, y EL MAYOR NUMERO DE PLAZAS EN AMBOS CUERPOS.—FUENCARRAL, 77. MADRID. Teléfono 12553.

revelaba el semblante del anciano, y que fué más patente al saber el nombre de la persona a quien se dirigía esta ingeniosa mistva. Dirigiendo al descuido una severa mirada a la infeliz Marieta, parecía no poderse resolver a poner el sobre, pues apenas había escrito estas letras: «Al señor...» soltó la pluma y dijo a la joven, procurando disimular sus recelos, con aquella bondadosa sonrisa de costumbre.

—¿Ahí tiene usted hija mía... aunque es la primera vez que nos vemos, conozco que tiene usted alguna confianza en mí.

—Es cierto, señor... antes de determinar a dar este paso, tenía que me faltaba valor para dictar mi carta a una persona desconocida; pero usted me recibió con tanta bondad, que venció mi encogimiento.

—¿Encogimiento? ¿por qué, hija mía? Si yo, fuera su padre de usted nada tendría que reprochar de la carta escrita... al señor Luis... Y aun sino hubiera abusado de la confianza que usted me dispensa... le preguntaría... pero no... sería una indelección.

—¿Qué me pregunta usted?

—¿Quién es ese señor Luis Richard?

—Ay Dios mío: esto no es un secreto. Este señor Luis Richard es un pasante

de notario, cuyo estudio se halla en la misma casa a donde iba yo a trabajar. Así es que nos conocimos hoy hace un año, el día 6 de Mayo.

—¿Y ahora conozco, y no me admira que usted repitiera en la carta esta fecha, aniversario de su entablada amistad?

—Sí, señor.

—¿Y se quieren ustedes mucho?

Vamos, no se soursje usted, hija mía, usted esperará, sin duda, el momento de casarse con él?

—Sí, señor.

—¿Y la familia del señor Luis consiente en ello?

—El señor Luis, típicamente tiene padre, y esperamos que no negará su consentimiento.

—¿Y el padre del señor Luis qué especie de hombre es?

—El mejor de los padres, según asegura el señor Luis, y soporta con heroica resignación la pobreza en que se halla, no obstante de haber vivido antes con opulencia. Pero en el día el señor Luis y su padre son tan pobres como yo y mi madrina. Esto es lo que nos inspira mayor confianza para conseguir nuestra boda, pues que entre pobres no puede haber dificultades.

—¿Y su madrina, hija mía, parece

que no hace la vida de usted muy dichosa?

—¿Qué quiere usted, señor, es tan natural estar de mal humor cuando un sobrio instante se deja de sufrir, y sin haber tenido nunca más que desgracias?

—Su madrina de usted, según esto, está siempre enferma?

—Perdió una mano, señor, y tiene una gran enfermedad de pecho, que hace más de año la tiene sepultada en cama.

—¿Perdió una mano? ¿y cómo?

—Era cardadora de metales, y se clavó la «gruja de gancho»; se le gangrenó la herida por falta de cuidado, porque mi pobre madrina no tenía tiempo ni medios para curarse, y fué preciso someterla a la amputación. Dicho tiempo se le abre la herida que le quedó y le da mucho que sufrir.

—¿Pobre mujer! —dijo el anciano en ademán distraído.

—En cuanto a la enfermedad de pecho de mi madrina... confiado Marieta es propia de las cardadoras, según dice el médico, porque respiran el aire maldito que despiden los metales al batirlos. Mi madrina casi pasa las noches con tan fuerte tos, que se preciosa que yo la sostenga muchas veces en mis brazos durante horas enteras.

—¿Según esto, usted con su trabajo, sustenta a su madrina?

—Es así, señor: ella se puede ganar su vida.

—Este desprendimiento de usted es tan generoso como recomendable.

—Hago lo que debo, señor; mi madrina me recibió en su casa al quedar yo huérfano, y pagó por mí tres años de aprendizaje. Sin ella yo no habría lo-

que es para ganarme la vida. No es justo, pues, que ella encuentre en mí el apoyo que le mereció?

—¿Y para subsistir a sus necesidades trabajó usted mucho sin duda?

—Tanto como puedo, señor: de quince a dieciocho horas al día.

—Y de noche, en vez del descanso necesario, ¿velará usted a su madrina?

—¿Quién la velaría si no fuera yo?

—¿Pero por qué ella no ha tratado de irse al Hospital?

—El médico ha dicho que no la admitirían por ser incurable su enfermedad; y por otra parte, yo no hubiera tenido valor para abandonarla así.

—Vaya, hija mía, yo le me engañé. Usted es una excelente y digna joven; dijo el anciano alargando la mano a Marieta.

—En este momento, fuera por torpeza o por malicia, el escribiente hizo caer el tintero, de manera que quedó manchada toda la carta.

—¿Ay Dios mío! ¡qué desgracia! —exclamó Marieta. He aquí hecha un borrón la de la carta, señor.

—Mi torpeza, contestó el anciano con asento de enfado. Pero, no es más que medio mal, pues la carta no es larga. Escribirla otra aprisa; no pinto a usted más que diez minutos para copiarla, leyéndola al mismo tiempo en alta voz para que usted me diga si hay algo que quitar o añadir.

—Dios mío, señor! ¿dispens; usted la molestia que le doy?

—Por para mí, hija mía, yo tengo la culpa, dijo el anciano.

—Larga empezó a releer la carta en alta voz escribiendo al propio tiempo, y como si la copiase a proporción de la lectura.

La Moda Práctica

Es la mejor revista de modas

SUSCRIBASE A LA GRAN REVISTA

Moda Práctica